



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

---

### В И С Н О В О К

До протоколу № 94  
від 23 лютого 2022 року

**до проекту Закону про проект Закону про внесення змін  
до деяких законів України щодо певних питань управління майном  
для потреб Збройних Сил України  
(реєстр. № 5801 від 19.07.2021)**

---

Комітет з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо певних питань управління майном для потреб Збройних Сил України (проект н.д. Л.Білозір надано 20.07.2021) (реєстр. № 5801 від 20.07.2021), поданий народним депутатом України Л. Білозір та іншими народними депутатами України, та зазначає таке.

Згідно з пояснювальною запискою «метою законопроекту є законодавче забезпечення надання можливості використовувати майно закладів освіти для потреб Збройних Сил України за умов, якщо воно не використовується для провадження видів діяльності, передбачених спеціальними законами».

До Комітету ще у серпні 2021 надійшли висновки від Міністерства освіти і науки України, Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України, Фонду державного майна України, Міністерства оборони України, Національної академії наук України, Національної академії правових наук України, Спілки ректорів України, Інституту законодавства Верховної Ради України. 28.01.2022 року оприлюднено висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України.

Станом на сьогодні в Україні введено надзвичайний стан у зв'язку зі збройною агресією з боку Російської Федерації.

Зважаючи на цю ситуацію, Комітет з питань освіти, науки та інновацій, вважає, що розгляд Верховною Радою України проекту Закону реєстр. № 5801 сьогодні не на часі.

Адже на період дії надзвичайного стану реалізація усіх без виключення

положень законопроекту на період дії надзвичайного стану передбачена Законом України “Про правовий режим надзвичайного стану” від 16 березня 2000 року № 1550-III, яким чітко визначено зміст правового режиму надзвичайного стану щодо особливостей діяльності військового командування органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій в умовах надзвичайного стану. Цим Законом допускається “тимчасове, обумовлене загрозою, обмеження у здійсненні конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень. Зокрема, на період дії надзвичайного стану механізм вилучення майна для потреб держави в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану і порядок передачі державного майна закладів освіти, що не використовується для провадження їх статутної діяльності, до сфери управління інших органів влади, що забезпечують збереження та ефективне використання державного майна.

Слід підтримати позицію **Міністерства освіти і науки України**, що поява в законодавстві України запропонованих проектом норм без додаткових запобіжників може призвести до вилучення майна закладів освіти без подальшого належного контролю за його використанням і можливої втрати державного майна. Окрім того, МОН зауважує, що чинне законодавство не створює перешкод щодо передачі майна закладів освіти, що не використовується, для забезпечення потреб Збройних Сил України за умови подальшого збереження цього майна у державній власності та недопущення його приватизації.

Враховуючи зазначене, Комітет з питань освіти, науки та інновацій наполягає, що прийняття законопроекту у запропонованій редакції створює ризик втрати державного майна, особливо в умовах надзвичайного (воєнного) стану та пропонує суб’єктам права законодавчої ініціативи відкликати законопроект, на базі Комітету створити робочу групу із залученням його авторів, Міністерства освіти і науки України, інших зацікавлених органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.

Обговоривши інформацію Голови Комітету з цього питання, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Згідно з пунктом третім частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо певних питань управління майном для потреб Збройних Сил України (проект н.д. Л.Білозір надано 20.07.2021) (реєстр. № 5801 від 20.07.2021), поданий народним депутатом України Л. Білозір та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Направити висновки Комітету та Міністерства освіти і науки України до Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки.

Голова Комітету



Сергій Бабак